

RECUERDOS DE OTROS DIAS LA CASA DE LABOR

Las casas de nuestros antiguos labradores, aquellas casonas grandemente cortadas y alegres, semejaban a las que hoy se ven en las montañas de abejas, entre los que jamás se apartan de los zánganos inútiles y molestos.

Nuestros labradores, a los que podían cambiar fortuna, estaban habituados al trabajo y acostumbraban a sus quehaceres, a trabajar, a hacer el pan con el sudor de su frente, a obedecer al divino Redentor.

En la casa de labor madrugaba todo el mundo, lo mismo el anciano que el chiquillo, dedicándose cada uno a la faena que le correspondía.

En la época en que abundaba la leche de cabra y de oveja, las familias de agricultores dedicaban también a hacer queso, que vendían en los puestos mencionados.

Muchas veces el arriero encontraba en su camino al arriero o conductor de la recua de grandes y hermosos burros que, con el ruido de sus enormes canchales, se encargaba de despertar al vecindario.

Los arrieros también se dirigían a la casa de labor para recoger los costales llenos de trigo y transportarlos, en las caballerías, a los típicos molinos del Guadalquivir, donde el dorado grano quedaba convertido en harina.

Durante los meses de Marzo y Abril, en las plantaciones más próximas a las casas de los labradores, verificábase una operación que no dejaba de ser interesante, la de esquilarse las ovejas. Conducíanse a dichos lugares los rebños y, en presencia de buen número de curiosos, especialmente chiquillos, se procedía a despojarlos de los camaráñicos y vellones de lana.

De vez en cuando el esquilador decía a su ayudante: trae el negro o trae el rubio, y aquel se le acercaba llevando un extrínseco menaje en un pequeño recipiente. Era una especie de pomada que se les untaba a los animales cuando se les hería con las tijeras, aplicándose el agua fría con los tijeños, aplicándose el agua fría con los tijeños, aplicándose el agua fría con los tijeños.

En días determinados, como el de Santiago y el de la Virgen de Agosto, los obreros del campo venían a la ciudad para hacer y percibir los salarios correspondientes a la *viacada*.

Los labradores se reunían en su casillón de la plaza de San Salvador y acordaban la cuantía de los jornales que habían de cobrar en los campos.

Luego sacaban, en sus casas, de los comestibles en que los tenían guardados, napoleones y pelotas, los cambiaban por plata menuda y calderilla y después de hacer muchos números y ajustar muchas cuentas, se disponían a pagar a los rústicos obreros.

Estos, citados a una hora, iban desfilando, respetuosos, ante el amo, que les entregaba en su puñado de monedas, retribución tanto menudilla por su trabajo rudo, pesado.

Los campesinos, alegres, satisfechos, después de convivir en el agasajo o la taberna, marchaban a sus hogares para entregar el dinero a su madre o a su esposa. Aquel día, la familia del labriego preparaba una comida extraordinaria, en la que existían vestigios de los manjares exquisitos de las pas, la tranquilidad de conciencia, el amor, todo lo que constituye la verdadera felicidad en este mundo.

Rcardo de Montie.

Detalles del choque de trenes en la estación de Doña Mencía

El vecino Angel Navas Ortiz fue quien primero dió cuenta del hecho a la Guardia civil.

Los trenes, que chocaron fueron el número 104, mixto ascendente de Puente Genil a Linares, y el 103 descendente, que hace el recorrido a la inversa.

El choque verificóse a las dos horas y cincuenta y tres minutos de la madrugada.

Resultaron heridos de alguna consideración: en la mano izquierda el jefe del tren 104, Sebastián Fernández Fernández; heridas leves el interventor del mismo, José Sabiré, y el fogonero Antonio Rodríguez, que es soldado del 2.º Regimiento de Ferrocarriles.

También resultaron heridos el maquinista del tren 103, Antonio Ruiz Castañer; el fogonero Juan García Mariano, otro empleado, llamado Manuel González Pinto y los viajeros José Pérez Romero y Angel Navas Ortiz.

Las máquinas números 267, 268 y 188 resultaron con destrucción de importancia. La vía también sufrió desperfectos.

El Juzgado de Doña Mencía y el médico titular don Miguel Jiménez Vargas, se personaron en el lugar del suceso.

Al médico referido le ayudó otro que viajaba en el mixto número 104, llamado don Diego Bañtes Garbín, natural de Granada.

Según parece, la causa del siniestro fue que el maquinista del tren número 104, Antonio Silva Dalgado, hizo entrar a su convoy en la estación a pesar de que tenía el disco cerrado, sobrepasando el choque.

Sin embargo, el citado maquinista afirma que el disco estaba abierto.

MARIA CRISTINA, 19—Venta especial de máquinas y hojas GUILLETTE legítimas, a precios de fábrica. FERRETERIA RAMOS

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil el alcalde y una comisión de Puente Genil, el presidente del Consejo provincial de Fomento don Miguel Ribó, el inspector provincial del Trabajo señor Sánchez Ibarra y don José Rey Díaz, cronista de la ciudad.

No hay ofcinas
Mañana, lunes, no hay oficinas por conmemorarse el día de los Fieles Difuntos. Se aprovechará este día de suceso para esterrar las oficinas del Gobierno.

Preso
Se ha dispuesto que el preso Rafael Cortés Campos sea trasladado de la cárcel de Caba a la de Priego.

Los ejercicios de tiro
Los días 10, 11, 12 y 13 de Noviembre se efectuarán prácticas de tiro al blanco por el 4.º Regimiento de Artillería.

La zona de blancos estará comprendida en los terrenos del Ronquillo y Saerte Alta, a unos seis kilómetros de Cerro Muriano. Banderines rojos señalarán la zona del tiro.

Los ejercicios serán por la mañana, excepto el día 12, que se efectuarán mañana y tarde.

Queda prohibido en absoluto el tránsito de personas y ganado en el campo de tiro. El comandante del campamento eventual dictará las oportunas advertencias y las personas que las desobedecieren serán multadas por el gobernador civil.

El paso del marqués de Estella
El gobernador civil señor Gabello Lapedra manifestó ayer a los periodistas que el paso del presidente del Directorio por esta estación, con dirección a Marruecos, será mañana lunes.

DE SOCIEDAD

Los más artísticos objetos para regalos artísticos de calidad para viaje, vajillas, cristalerías, porcelanas, bronceos y muebles de arte, los encontrará en «La Hispano-Inglesa», Sevilla, Calle Rioja, 14.

Córdoba y la Exposición Ibero-Americana

Hoy marcharán a Sevilla el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, el gobernador civil don Luis María Cabal y Espinosa y el catedrático del Instituto de Sevilla don Antonio Jaén Morente.

Probablemente los acompañarán otras personas.

El motivo de este viaje es ponerse en contacto con el Comité organizador de la Exposición Ibero-Americana y definir cuál haya de ser la intervención de Córdoba en el magro certamen.

Nos congratulamos dando esta noticia. La conversación de las personalidades cordobesas con los gestores de la Exposición ha de ser muy interesante. Ya no se trata de formular propósitos, sino de concretar hechos.

Del talento de los enviados de la ciudad esperamos que Córdoba ocupe un puesto de honor en el concurso que ha de renovar la magnífica amalgama del arte y la ciencia ibérica con la energía y el amor de América.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebraron los funerales en sufragio por el alma del conocido orfice de esta plaza don José Navarro González, padre de nuestro querido amigo el empleado de la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA don Rafael Navarro Zúñiga.

A la fúnebre ceremonia asistieron numerosas personas, testimoniando las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Presidieron la presidencia del duelo el presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos de Oficios y Plateros don Antonio Jiménez Román, el Director del DIARIO DE CÓRDOBA don Rafael Osuna Pineda, el interventor jefe de este periódico don Ezequiel García Niebla, los típografos del mismo DIARIO don Francisco Mora Salas y don Rafael Sosa Ortega, don José Manilla Banco y don Rafael Pastor, amigo íntimo del finado.

Terminada la fúnebre ceremonia, la comitiva, precedida del clero parroquial, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver.

El cortejo continuó al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos del señor Navarro González.

Reiteramos a la desconsolada esposa e hijos del finado nuestro muy sentido pésame por la irremediable desgracia que les aflige.

LA ESPAÑOLA CONFITERIA Y PASTELERIA REALEJO, NUM. 76 y 78

Para los Santos. Buñuelos de Viento, Huevos de Santo y las renombradas Natillas que esta casa presenta. Especialidad en dulces finos.

DE LA PROVINCIA

Tres robos
En Balañázar se ha cometido robo en las casas número 1 y 19 de la calle de San Bernardo y en la casa número 1 de la calle Tomaco.

Ignórase quienes sean los autores de tales robos.

Individuo agredido
La benemérita de Oficio de las Torres ha detenido a Vicente Cañas Rueta y a Julián Rivas Arroyo, quienes agredieron a José Ruiz Sánchez.

Este resultó herido.

Arrollado por una caballería
Doña Adama comunicó que la anciana de 72 años Rafaela María Pardo fue arrollada en la calle de las Dalias por una caballería que conducía Juan Ruiz Moyá.

El médico titular don Antonio Lucha López, certificará que la anciana padecía hematoma leve en la región frontal.

Fugado del hogar
En la estación de Vil a de Río ha sido detenido Pedro José Santos García, de Montoro, que a causa de tener perturbadas sus facultades mentales, se fugó del hogar paterno.

Hurto de habas
En Baena ha sido detenido Rafael Rojas, de 20 años de edad, por haber hurtado un saco de habas y media de habas de un carro de Miguel Gómez Ruiz.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Marcha del marqués de Estella a Toledo

Excursión del Príncipe de Asturias en ferrocarril

Los mineros de Asturias y León

Noticias de Marruecos

MADRID

El marqués de Estella

A las diez de la mañana marchó a Toledo el presidente del Directorio Militar, con el objeto de asistir a la jura de la bandera por los nuevos alumnos de la Academia de Infantería.

Acompañábase en ayudante señor Lacerda.

En el mismo tren salió con igual objeto el subsecretario de Guerra don de Torres, con su ayudante señor la Cerda.

La cuestión minera

Una comisión de obreros de las minas de León ha visitado al vocal del Directorio Militar señor Hermosa.

Solicitaron los comisionados que se les permitiera participar en las gestiones que se realicen con motivo de la cuestión minera de Asturias, teniendo en cuenta que el problema les afecta directamente.

De otra parte, el señor Linares, representante de los mineros de Asturias, ha estado en la Presidencia, llamado por el señor Hermosa, con el objeto de que le informara del resultado de las últimas entrevistas celebradas entre patronos y obreros.

Manifestó el señor Linares que la comisión mixta se hallaba constituida en sesión permanente.

El señor Hermosa le encargó que le visitase mañana, con el objeto de tratar de la cuestión, aunque se tratase de día festivo.

Expresó a la vez el deseo de conceder a la cuestión una solución pronta y eficaz.

Intereses de Valencia

Encuéntrese en Madrid el alcalde de Valencia, acompañado de una comisión del Ayuntamiento de la ciudad del Turia.

Ha visitado a varios vocales del Directorio Militar y se ocupan en la realización de gestiones relativas al mejoramiento de Valencia.

Subsecretarios

El contralmirante marqués de Miras ha sido visitado por los subsecretarios de Marina y Estado.

Visitas

El subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros y el catedrático don Clemente de Diego han visitado al vocal del Directorio Militar don Francisco Gómez Jordana.

El Príncipe de Asturias

En las primeras horas de la mañana, el Príncipe de Asturias marchó en automóvil a la Estación de Villalba, con el objeto de subir al expreso de Uña, para realizar una corta excursión.

S. A. había solicitado permiso de su augusta madre, quien encargó a su ayudante señor Vigón que acompañara al Príncipe de Asturias.

Fueron en automóvil y en la expresada estación de Villalba subieron al expreso, encargados de la máquina de este el duque de Zargana.

May 20.03 viajeros se dieron cuenta de la presencia del Príncipe de Asturias.

S. A. y el señor Vigón fueron en la máquina, con el duque de Zargana.

Llegaron hasta la estación de Otero, habiendo recorrido unos sesenta kilómetros.

Los agentes de Policía encargados de la custodia del Príncipe de Asturias fueron en automóvil hasta la estación de Otero. En ella, el Príncipe de Asturias subió al automóvil de los mencionados agentes y emprendió el viaje de regreso a Madrid. Salíó a las once y llegó una hora después.

En las afueras de Otero se detuvo el guía rojo para ver las obras de una fábrica en construcción.

Luego tuvo que hacer alto en el camino, a causa de haber sufrido el automóvil un desperfecto en los neumáticos.

S. A. había salido de Madrid algo antes de las once de la mañana.

A poco de haber regresado vió a su augusta madre, comunicándole que estaba muy satisfecho de la breve excursión.

Despacho regio

En la mañana de hoy estuvo en Palacio el vocal del Directorio Militar señor Navarro Requena, con el objeto de despachar con el Soberano.

A la salida del Regio Acazár, no hizo ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

La Sociedad Matritense de Amigos del País

Ha visitado al Rey una comisión de la directiva de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País.

Visitaron a S. M. a los actos que organiza aquella para celebrar su fundación. El Rey ofreció asistir.

Testimonio de gratitud

Los hijos del expresidente del Tribunal Supremo don Buenaventura Mañez han visitado al Rey.

Díronle las gracias por el pésame que les envió con motivo de la muerte del padre de aquéllos.

A usted le interesa comprar tejidos buenos y baratos y a nosotros nos interesa facilitarlos con arreglo a sus deseos. No buscamos la primera operación. Nuestro sistema de pequeños beneficios nos aconseja siempre la limitación en las utilidades y nos obliga a servir bien en todo a la clientela procurando realizar con ella el mayor número posible de operaciones.

Nuevos almacenes de tejidos al por mayor y detall de Francisco Hierro Aragón, Librería, 9 y 11.

MARRUECOS

Bombardeo de Ain Cámara

Las escuadrillas de la Aviación de Melilla han bombardeado de nuevo el poblado de Ain Cámara, en territorio de Beni Urriaguel.

Dispararon a los grupos de rebeldes concentrados en aquel lugar.

Solimán el Jatabí

Con el objeto de asistir a la proclamación del nuevo Jefe Mulay Hassan, hijo segundo del Menzobli, primer Jefe de la zona española de Marruecos, ha llegado a Tetán Solimán el Jatabí, procedente de Axdir.

Le acompañan su hermano Al Lal y el caid Asmal, conocido por el Gato.

Manifiesta Solimán que son desobedecidas las órdenes de Abd el Krim en demanda de dinero para la continuación de la campaña.

De otra parte, temeroso de que los cabaleros de Targuist, donde se había refugiado, lo entregasen a los españoles o los franceses, ha huido al monte Hama, donde se encuentra rodeado de una guardia de incondicionales.

Se halla sometido a la presión de los aventureros a quienes entregó la dirección de la fracasada campaña contra franceses y españoles.

Con el objeto de contener la defeción creciente de las harcas, se ha acordado al tesoro procedente del Ritz para satisfacer algunos de los atrasos que reclamaban los combatientes.

Se ha referido también Solimán al ataque de los rebeldes contra las posiciones que la harca de aquél ocupa en Axdir. Los asaltantes habían reunido cuantos elementos pudieron allegar para apoderarse del campamento y capturar a Solimán. Los rebeldes excitaban a los harqueños de Solimán para que traicionaran a éste y lo entregaran a Abd el Krim, pero en todo momento fueron contestados con nutridísimo fuego, hasta que fueron obligados a emprender la fuga, habiendo sufrido considerables pérdidas.

Espera Solimán que la ocupación de Axdir, con la cual quedará cerrado el acceso de los rebeldes a la vega de Axdir, permitirá que regresen a estas muchas de las familias que anteriormente la poblaban.

Manéstrase seguro del feliz resultado de la campaña.

Ha agragado que, cuando esta campaña, irá a Madrid, con el objeto de abrazar al mayor de sus hijos, Abdalah, quien actualmente realiza los estudios de preparación para el ingreso en la Academia de Caballería.

La siembra en Melaza

En el territorio de Melaza, comprendiendo las fracciones recientemente sometidas, se efectúa activamente las operaciones de la siembra.

Vélez de la Gomera

Comienza de Vélez de la Gomera que reina tranquilidad completa en la plaza. Se tiene la impresión de que los rebeldes que hostilizaron la isla desde las Torres de Atenah han sido obligados a abandonar aquel territorio.

También se acusa la influencia del jefe Sarah Hamido, antiguo amigo de España, quien se opone a que los rebeldes al-

Champán

CODORNIU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos son todos de cosecha propia, esmeradamente criados por el procedimiento champañés, y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurn de Noya.

Un anciano gravemente lesionado

Ayer, por la mañana, el anciano de 71 años de edad Juan Sev la Cerezo, sufrió un desvanecimiento en su domicilio, casa número 7 de la calle Doña Engracia, y cayó al suelo.

Dicho individuo resultó lesionado.

Varias personas de su familia acudieron a su auxilio y lo llevaron a la Casa de Socorro.

En el referido centro de la Beneficencia municipal, los médicos de guardia señores Navado y Valenzuela y el practicante señor González Gabello le efectuaron una cura, apreciándose la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior.

Se estado fue calificado de grave.

Juan Sevilla, una vez curado, pasó a su domicilio.

GRAN TEATRO

Compañía de Zarzuela y Opereta de Luis Ballester

FUNCIÓN PARA HOY DOMINGO 1 DE NOVIEMBRE DE 1925

A LAS CINCO Y TRES CUARTOS de la tarde y NUEVE Y TRES CUARTOS de la noche.—Representación del inmortal drama en siete actos y en verso, de don José Zorrilla, **DON JUAN TENORIO**.—Durante los entre actos la Gran Orquesta de este Teatro ejecutará los siguientes números: marcha de La Alsaciana; Canción española (Benamor); marcha de Los Gavilanes; coro de quintos de La Bejarana; preludio de La Revoltosa, y vals de Don Quintín el Amargao.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy domingo 1 de Noviembre de 1925.—De tres a seis de la tarde y de siete a once de la noche. El drama religioso fantástico en siete actos.—Original del inmortal don José Zorrilla, **DON JUAN TENORIO**, completando el programa un fin de fiesta por NARCISIN.—El lunes, a las diez en punto, despedida de la Compañía: **RAPACINO Y JUANITO ES UN TENORIO**.

STADIUM AMERICA

El domingo 1.º de Noviembre de 1925 festividad de Todos los Santos, grandioso partido de Foot-Ball entre los notables equipos

Real Betis Balompié, de Sevilla que el pasado domingo empató a un tanto con el SEVILLA F. C.

Y REAL CORDOBA SPORTING CLUB A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

gan hostilizando a los españoles desde aquel territorio.

La cabaña de Beni bu Yahi
Los cabelleros de Beni bu Yahi continúan efectuando la entrega del armamento, en virtud de las disposiciones dictadas por las autoridades de Melilla.

No ofrecen ninguna resistencia porque se hallan convencidos de que sus poblados serán suficientemente defendidos por las fuerzas hispanomarroquíes.

Hasta ahora han entregado un total de trescientos cincuenta fusiles y considerable cantidad de cartuchos.

Pensiones para musulmanes y hebreos

Por la Comisaría Superior de España en Marruecos se ha convocado a concurso para la concesión de pensiones a jóvenes musulmanes y hebreos de ambos sexos que deseen cursar en Madrid estudios del Magisterio u otras profesiones.

Se consigna que, a la terminación de los estudios, quienes los hayan realizado quedarán colocados durante cinco años, como máximo, al servicio de la Comisaría Superior, en sus diversas atenciones.

No hay que hacerse ilusiones; el que quiera saborear café de primer orden, tiene que comprar el auténtico torrefacto de la ESTRELLA.

De venta en Ultramarinos. Para pedidos José Gómez Tejedor, Badajoz.

DEPORTIVAS

FUTBOL

La Real Sociedad de San Sebastián pasa por Córdoba
Ayer, en el rápido, pasó por Córdoba con dirección a Sevilla, la Real Sociedad de San Sebastián, que jugará hoy y mañana con el campeón de Andalucía.

Accompaña al equipo su presidente don Antonio Vega de Seoane, quien nos facilitó la lista de los jugadores que habrán de enfrentarse con los sevillanos, cuya composición es como sigue:

Isaguirre, Guillón, Arillaga, Porta, Amador, Dorrocal, Echeagüe, Gaitas, Urbina, Campos, Bonifaz y Carrasco, de suplente.

En la estación, esperaba la llegada del equipo, en unión de otras personas, el señor Castañón, a quien una gran amistad con el presidente de la Real Sociedad de San Sebastián.

El miércoles, pasará de nuevo por Córdoba el equipo realista, de regreso para su tierra.

El Doctor Romero
Don Vicente M. Romero, miembro del nuevo Comité del Real Córdoba Sporting, marchará hoy a Madrid, donde lo llevan asuntos particulares.

Al mismo tiempo dicho señor se propone realizar importantes gestiones acerca del Real Sporting, de cuyo resultado daremos cuenta a nuestros lectores.

El Sub Comité Córdoba Jaén
El pasado viernes se reunió el Sub-Comité Córdoba-Jaén de la Federación Regional.

Se acordó, entre otros asuntos, reunir el próximo día 5 a todos los presidentes o representantes debidamente autorizados de los clubs federados en segunda categoría, grupo C, al objeto de confeccionar el calendario de dicho campeonato.

Los partidos del próximo día 8
El próximo domingo empezarán los partidos del campeonato de primera categoría, grupo B, Córdoba J. C.

En Córdoba, jugará la Sociedad Deportiva Electromecánica, contra el Club Deportivo Egarense.

En Andújar, contra el Hércules F. C., contendrá el Real Córdoba Sporting Club.

El partido de hoy
Muy interesante promete ser el encuentro que hoy se verificará en el Stadium América entre sevillanos y cordobeses.

Sabido es de todos el magistral resultado obtenido recientemente por el Real Betis Balompié, en partido de campeonato, frente al Sevilla F. C., con quien logró empatar a un tanto, después de una resistida lucha en la que ambos equipos demostraron gran clase de fútbol.

Al flamante portero socialista, Garmasín, no se le ocultaron las travas e intenciones que popularizan a la perforante delantera bélica. Por ello, le recomendamos una gran vigilancia en su marco y le deseamos mucha suerte en el bombardeo que se le avecina.

Robín de Bo's

LA GRANADINA

Coniteria y Pastelería
Alfonso XIII, 28.—Sucursal: Gran Capitan, 20 Pesteños

Huesos de Santo
Bunuelos de viento

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA RUBIO

Conferencia de prensa
Ayer, a las diez y media de la mañana, en la facultad de Derecho de don Enrique de las Morenas, ocurrió un deplorable accidente del trabajo.

El operario Manuel Canales Reus, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse una mano con una máquina copiladora.

Manuel Canales resultó herido. Dicho individuo fue llevado en un coche a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Navado y Valera y el practicante señor González Cabello, le efectuaron una cura, apreciándole una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Su estado fue calificado de leve.

Manuel Canales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 22 de la plaza de San Pedro.

El domingo 1.º de Noviembre de 1925 festividad de Todos los Santos, grandioso partido de Foot-Ball entre los notables equipos

Real Betis Balompié, de Sevilla que el pasado domingo empató a un tanto con el SEVILLA F. C.

Y REAL CORDOBA SPORTING CLUB A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

La emigración a la Argentina

La carta del otro día ha dado algunos fratos evitando la huida de algunas familias; animado con este primer éxito camulando mi promesa pronto mi labor que entiendo por lítica y humanitaria. Va ya por delante esta afirmación: nada de lo que yo digo, fligina concepto va contra la Argentina como Nación; muchos de sus enormes defectos heredados son de nuestra España; las censuras, si las hay, son para las clases directoras y para los gobiernos que no laboraban por su Patria. Y hecha esta salvada dediquemos estas líneas al porvenir que aguarda allí al emigrante labrador.

Haremos gracia de las molestias del viaje, que con ser tantas, es lo mejor que ha de ver en lo sucesivo.

Es la Argentina un país grande, inmenso, con extensión territorial a este respecto mayor que España; pueblo exclusivamente agrícola, de tierra llana y clima apropiado para abastecer de granos al Universo entero, y como eso se sabe y la mayoría de los emigrantes son agricultores en la Argentina a bascan el empujamiento rápido y fabuloso a golpes de fantásticas cosechas. Ya está en Buenos Aires, si no ha ido al que es argentino o extranjero domiciliado y solvente a recogerlo respondiendo de su colocación, la policía lo conduce a un enorme caserón mezcla de estable y encharal al que pomposamente llaman hotel de emigrantes; allí estará medio preso, medio libre unos días que le conceden para que busque colocación o retorne a su Patria.

El que ha emigrado con familia útil para el trabajo y lleva alguna plata acude al Gobierno que despues de informarse de sus medios económicos le concede unas hectáreas de terreno, quisás un ciento, en algunos de esos campos del Estado encharado inadefectivamente a muchos centenares de kilómetros de la capital y en un desierto inmenso; la población más próxima distará treinta o cuarenta leguas; por allí no pasan ferrocarriles ni carreteras ni a veces caminos practicables; el Gobierno a veces lo transporta al campo por su cuenta y hasta le facilita algún apero de labranza; el nuevo colono tiene que empezar por construirse una vivienda, no hay materiales de construcción y que le ha de ser una especie de cobertizo; no se gajón le llaman allí, con algunos palos, ramas y cubiertas de chapa.

De trecho en trecho siempre a enormes distancias existen unas cantinas en donde tendrá que ir por sementos o quiniconas a surtirlo de lo más elemental para vivir a precios fabulosos y ayudarse a comer con lo que produce la tierra. Empieza en la hora, que desde luego no requiere grandes cuidados; el suelo promete, las lluvias vienen a tiempo y el sol también y ve corriendo su esfuerzo con una buena cosecha, acaso sesenta simientes por una y suponiendo que haya podido sembrar cincuenta fanegas de trigo y otras tantas de maíz a los precios corrientes en el campo podrá venderlas a lo sumo a tres pesetas el trigo y a dos cincuenta el maíz; pero como la vida es carísima y además habrá tenido que sacar al fisco y eso supone como mínimo necesitar cuatrocientos pesos mensuales el ahorro final sería a lo más de unos dos o tres mil pesetas, despues de haber vivido como bestia y trabajado como tal.

El caso contrario que es el más frecuente, es que de cada cinco cosechas se molgan tres, porque el clima es muy inseguro y unas veces por las persistentes sequías de invierno y primavera y otras por el frío insuperado de verano o por las tremendas inundaciones, es lo cierto que ni para las necesidades del país se recoge. La serie de calamidades que va suelta a cada cosecha malograda es espantosa, y el final del noventa por ciento de esos pobres labradores es la total ruina, la miseria y el volver a la capital buscando trabajo o pidiendo por Dios que le repatrien, tristes, agotados, perdida la fe y a veces la salud. Además le acechan allí otros peligros graves, el médico, que si tienes la desgracia de una enfermedad os llevará por carrosos o mandará al otro mundo todo lo que habéis ahorrado; las bandas de indios ladrones que os tendrán siempre al brazo y hasta la relajada policía de los campos, donde no es extraño que algún comisario sea dueño de la cantina, la taberna y el garito y a esos establecimientos habréis de llevar el fruto de vuestro trabajo.

Si el emigrante no ha llevado plata tendrá que buscar trabajo a jornal marchando a esas campañas y colocándose, si puede, que eso es muy difícil, con un colono indio o extranjero naturalizado. Si lo consigue tendrá trabajo de catorce horas por lo menos, le darán de comer, como se come allí, porquerías, y le vestirán tanpante las carnes; así podrá vivir esclavo, pero no aspira a más, que no le da a: consumirá su vida y cuando no pueda sufrir esta nueva esclavitud volverá a la capital como el otro, a mendigar el sustento o la repatriación; esto si no ha tenido algún ahorrado con el patrón y ha perdido en él hasta la vida.

Otra clase de emigrante es el que va racionado por una empresa; ese será contratado en un cargado del señor Indio, dueño de muchas leguas de tierra, y le llevará a la hacienda, siempre a gran

La peregrinación Osio

Los peregrinos cordobeses pisaron el viernes último en Génova, admirando sus maravillosos monumentos.

Encontraron a S. A. R. la Infanta de España doña Isabel de Borbón, que regresaba de Roma y la oviacionaron con entusiasmo.

La angusta dama conversó con el Prelado de Córdoba, expresándole las impresiones que le ha producido su visita a la ciudad eterna.

Los peregrinos llegaron ayer a Roma. Todos disfrutan de excelente salud.

Exquisito producto suizo

TOBLERONE

Chocolate a leche, miel y almendras

NOTICIAS MILITARES

Revista de Com sario
El día 2 del mes actual se efectuará la revista de Comisario.

Servicio médico
Durante el mes de Noviembre el servicio médico de la plaza estará a cargo del facultativo don Gaspar Mateo.

El toque de oraciones
El toque de oraciones se efectuará durante el mes de Noviembre a las cinco y media de la tarde.

Destino
Ha sido destinado al regimiento infantería de la Risa el teniente coronel don Rafael Mora.

Fallecimiento
Ha dejado de existir en esta capital el capitán de Infantería retirado don Ramón Villalobos, persona muy conocida y estimada en Córdoba.

Los funerales en sufragio por su alma se verificarán hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés.

A dicho acto asistirán comisiones de los Cuerpos de la gendarmería y un piquete, que le tributará los honores póstumos.

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS

Absolutamente puras.
Precios, siempre ordenados
Puede presenciar la molienda en mis almacenes todo comprador que lo desee. Almacén de Colonales, 24, Avenida Cervantes, 24 Valentín García del Campo.—Córdoba

Accidente del trabajo

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la facultad de Derecho de don Enrique de las Morenas, ocurrió un deplorable accidente del trabajo.

El operario Manuel Canales Reus, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse una mano con una máquina copiladora.

Manuel Canales resultó herido. Dicho individuo fue llevado en un coche a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Navado y Valera y el practicante señor González Cabello, le efectuaron una cura, apreciándole una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Su estado fue calificado de leve.

Manuel Canales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 22 de la plaza de San Pedro.

LA GRANADINA

Coniteria y Pastelería
Alfonso XIII, 28.—Sucursal: Gran Capitan, 20 Pesteños

Huesos de Santo
Bunuelos de viento

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA RUBIO

Conferencia de prensa
Ayer, a las diez y media de la mañana, en la facultad de Derecho de don Enrique de las Morenas, ocurrió un deplorable accidente del trabajo.

El operario Manuel Canales Reus, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse una mano con una máquina copiladora.

Manuel Canales resultó herido. Dicho individuo fue llevado en un coche a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Navado y Valera y el practicante señor González Cabello, le efectuaron una cura, apreciándole una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Su estado fue calificado de leve.

Manuel Canales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 22 de la plaza de San Pedro.

El domingo 1.º de Noviembre de 1925 festividad de Todos los Santos, grandioso partido de Foot-Ball entre los notables equipos

Real Betis Balompié, de Sevilla que el pasado domingo empató a un tanto con el SEVILLA F. C.

Y REAL CORDOBA SPORTING CLUB A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

La emigración a la Argentina

La carta del otro día ha dado algunos fratos evitando la huida de algunas familias; animado con este primer éxito camulando mi promesa pronto mi labor que entiendo por lítica y humanitaria. Va ya por delante esta afirmación: nada de lo que yo digo, fligina concepto va contra la Argentina como Nación; muchos de sus enormes defectos heredados son de nuestra España; las censuras, si las hay, son para las clases directoras y para los gobiernos que no laboraban por su Patria. Y hecha esta salvada dediquemos estas líneas al porvenir que aguarda allí al emigrante labrador.

Haremos gracia de las molestias del viaje, que con ser tantas, es lo mejor que ha de ver en lo sucesivo.

Es la Argentina un país grande, inmenso, con extensión territorial a este respecto mayor que España; pueblo exclusivamente agrícola, de tierra llana y clima apropiado para abastecer de granos al Universo entero, y como eso se sabe y la mayoría de los emigrantes son agricultores en la Argentina a bascan el empujamiento rápido y fabuloso a golpes de fantásticas cosechas. Ya está en Buenos Aires, si no ha ido al que es argentino o extranjero domiciliado y solvente a recogerlo respondiendo de su colocación, la policía lo conduce a un enorme caserón mezcla de estable y encharal al que pomposamente llaman hotel de emigrantes; allí estará medio preso, medio libre unos días que le conceden para que busque colocación o retorne a su Patria.

El que ha emigrado con familia útil para el trabajo y lleva alguna plata acude al Gobierno que despues de informarse de sus medios económicos le concede unas hectáreas de terreno, quisás un ciento, en algunos de esos campos del Estado encharado inadefectivamente a muchos centenares de kilómetros de la capital y en un desierto inmenso; la población más próxima distará treinta o cuarenta leguas; por allí no pasan ferrocarriles ni carreteras ni a veces caminos practicables; el Gobierno a veces lo transporta al campo por su cuenta y hasta le facilita algún apero de labranza; el nuevo colono tiene que empezar por construirse una vivienda, no hay materiales de construcción y que le ha de ser una especie de cobertizo; no se gajón le llaman allí, con algunos palos, ramas y cubiertas de chapa.

De trecho en trecho siempre a enormes distancias existen unas cantinas en donde tendrá que ir por sementos o quiniconas a surtirlo de lo más elemental para vivir a precios fabulosos y ayudarse a comer con lo que produce la tierra. Empieza en la hora, que desde luego no requiere grandes cuidados; el suelo promete, las lluvias vienen a tiempo y el sol también y ve corriendo su esfuerzo con una buena cosecha, acaso sesenta simientes por una y suponiendo que haya podido sembrar cincuenta fanegas de trigo y otras tantas de maíz a los precios corrientes en el campo podrá venderlas a lo sumo a tres pesetas el trigo y a dos cincuenta el maíz; pero como la vida es carísima y además habrá tenido que sacar al fisco y eso supone como mínimo necesitar cuatrocientos pesos mensuales el ahorro final sería a lo más de unos dos o tres mil pesetas, despues de haber vivido como bestia y trabajado como tal.

El caso contrario que es el más frecuente, es que de cada cinco cosechas se molgan tres, porque el clima es muy inseguro y unas veces por las persistentes sequías de invierno y primavera y otras por el frío insuperado de verano o por las tremendas inundaciones, es lo cierto que ni para las necesidades del país se recoge. La serie de calamidades que va suelta a cada cosecha malograda es espantosa, y el final del noventa por ciento de esos pobres labradores es la total ruina, la miseria y el volver a la capital buscando trabajo o pidiendo por Dios que le repatrien, tristes, agotados, perdida la fe y a veces la salud. Además le acechan allí otros peligros graves, el médico, que si tienes la desgracia de una enfermedad os llevará por carrosos o mandará al otro mundo todo lo que habéis ahorrado; las bandas de indios ladrones que os tendrán siempre al brazo y hasta la relajada policía de los campos, donde no es extraño que algún comisario sea dueño de la cantina, la taberna y el garito y a esos establecimientos habréis de llevar el fruto de vuestro trabajo.

Si el emigrante no ha llevado plata tendrá que buscar trabajo a jornal marchando a esas campañas y colocándose, si puede, que eso es muy difícil, con un colono indio o extranjero naturalizado. Si lo consigue tendrá trabajo de catorce horas por lo menos, le darán de comer, como se come allí, porquerías, y le vestirán tanpante las carnes; así podrá vivir esclavo, pero no aspira a más, que no le da a: consumirá su vida y cuando no pueda sufrir esta nueva esclavitud volverá a la capital como el otro, a mendigar el sustento o la repatriación; esto si no ha tenido algún ahorrado con el patrón y ha perdido en él hasta la vida.

Otra clase de emigrante es el que va racionado por una empresa; ese será contratado en un cargado del señor Indio, dueño de muchas leguas de tierra, y le llevará a la hacienda, siempre a gran

La peregrinación Osio

Los peregrinos cordobeses pisaron el viernes último en Génova, admirando sus maravillosos monumentos.

Encontraron a S. A. R. la Infanta de España doña Isabel de Borbón, que regresaba de Roma y la oviacionaron con entusiasmo.

La angusta dama conversó con el Prelado de Córdoba, expresándole las impresiones que le ha producido su visita a la ciudad eterna.

Los peregrinos llegaron ayer a Roma. Todos disfrutan de excelente salud.

Exquisito producto suizo

TOBLERONE

Chocolate a leche, miel y almendras

NOTICIAS MILITARES

Revista de Com sario
El día 2 del mes actual se efectuará la revista de Comisario.

Servicio médico
Durante el mes de Noviembre el servicio médico de la plaza estará a cargo del facultativo don Gaspar Mateo.

El toque de oraciones
El toque de oraciones se efectuará durante el mes de Noviembre a las cinco y media de la tarde.

Destino
Ha sido destinado al regimiento infantería de la Risa el teniente coronel don Rafael Mora.

Fallecimiento
Ha dejado de existir en esta capital el capitán de Infantería retirado don Ramón Villalobos, persona muy conocida y estimada en Córdoba.

Los funerales en sufragio por su alma se verificarán hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés.

A dicho acto asistirán comisiones de los Cuerpos de la gendarmería y un piquete, que le tributará los honores póstumos.

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS

Absolutamente puras.
Precios, siempre ordenados
Puede presenciar la molienda en mis almacenes todo comprador que lo desee. Almacén de Colonales, 24, Avenida Cervantes, 24 Valentín García del Campo.—Córdoba

Accidente del trabajo

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la facultad de Derecho de don Enrique de las Morenas, ocurrió un deplorable accidente del trabajo.

El operario Manuel Canales Reus, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse una mano con una máquina copiladora.

Manuel Canales resultó herido. Dicho individuo fue llevado en un coche a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Navado y Valera y el practicante señor González Cabello, le efectuaron una cura, apreciándole una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Su estado fue calificado de leve.

Manuel Canales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 22 de la plaza de San Pedro.

LA GRANADINA

Coniteria y Pastelería
Alfonso XIII, 28.—Sucursal: Gran Capitan, 20 Pesteños

Huesos de Santo
Bunuelos de viento

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA RUBIO

Conferencia de prensa
Ayer, a las diez y media de la mañana, en la facultad de Derecho de don Enrique de las Morenas, ocurrió un deplorable accidente del trabajo.

El operario Manuel Canales Reus, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse una mano con una máquina copiladora.

Manuel Canales resultó herido. Dicho individuo fue llevado en un coche a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Navado y Valera y el practicante señor González Cabello, le efectuaron una cura, apreciándole una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Su estado fue calificado de leve.

Manuel Canales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 22 de la plaza de San Pedro.

El domingo 1.º de Noviembre de 1925 festividad de Todos los Santos, grandioso partido de Foot-Ball entre los notables equipos

Real Betis Balompié, de Sevilla que el pasado domingo empató a un tanto con el SEVILLA F. C.

Y REAL CORDOBA SPORTING CLUB A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

DE SOCIEDAD

Ayer, en el tren rápido, regresó de Madrid nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes don José Ortiz Molinas.

Se halla en Córdoba don Antonio Carrasco Horeña.

Vacas de leche de ocasión

Realizada la venta de los lotes de vacas publicadas anteriormente, hoy se ofrece de ocasión varias vacas y novillas en producción, próximas a parir y preñadas para dentro de varios meses.

El ganado se encuentra a menos de 2 kilómetros de Córdoba, en la «Granja Eulalia», una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.

Para informes: Pedro G. Herrero. En la finca y en calle Blanco Belmonte, 30, Córdoba.

Gacetillas

La Academia de Ciencias
En la sesión pública celebrada ayer por esta docta Corporación, el académico de número don Manuel Ruiz Maya desarrolló la segunda de sus conferencias (en el presente curso, sobre el sistema nervioso; trató de la médula espinal, del bulbo y del cerebro, de sus detalles anatómicos y de su fisiología, haciendo aplicaciones al diagnóstico de las enfermedades producidas por lesiones de los centros nerviosos. El señor Ruiz Maya fue muy felicitado por su interesante y notable disertación.

MOSTELLE
Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOFET. — TARRAGONA

Arrendamiento

Se desea arrendar en sitio céntrico local amplio que reúna condiciones para Colegio de primera y segunda enseñanza, con patio y, de ser posible, jardín. Se ofrecen hasta seis mil pesetas de renta anuales. Dirigirse de palabra o por escrito al Sr. Vicesecretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, García Lopera, 6, bajo, de 9 a 1 de la mañana o de 3 a 5 de la tarde.

Los espectáculos

GRAN TEATRO

Ayer, como es tradición, «Don Juan Tenorio».
La compañía de B. Ester hizo lo posible por pisar el terreno dramático con el arte y compostura que pisa el terreno lírico.

El público apreció el esfuerzo de los artistas y hubo aplausos.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

La Compañía Hispano Argentina, que con tanto éxito viene actuando en este favorecido coliseo, por rendir culto a la tradicional costumbre española, puso ayer en escena el conocido drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio».

La obra fué presentada con gran lujo, tanto en lo que afecta al vestuario como a las decoraciones.

Los artistas, legaron salvar con habilidad las dificultades de la obra y salieron muy airoso de su cometido.

El señor Ibáñez, a cuyo cargo corría el papel de Don Juan, hizo verdaderos esfuerzos por dar al personaje del gallardo sevillano todo el realce posible, siendo muy aplaudido al final de todos los actos.

La señora Montá, Doña Inés, declamó bastante mejor de lo que podía esperarse y el señor Fernansez estuvo bastante acertado en la interpretación de Don Luis.

La señorita Barrojo y los señores Calvo, Pastor, Medrano, Fomes, Bravo, Carrasco y Tejada desempeñaron su cometido de la mejor manera posible.

Como final de fiesta se verificó el estreno del estreno de Eduardo M. Portillo «El cuento de un gallo», en el que Narcisín distinguió notablemente.

Las demás partes de la compañía compartieron los aplausos con el dilatado artista.

Una estufa

Don Enrique García Morete, dueño de la fonda La Universal, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra el viajero Juan López Esquinas, que se ha marchado de la finca sin pagar 89 pesetas, importe del hospedaje.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia realizan gestiones para detener al referido individuo.

Figurines

para la próxima temporada. — Albums para labores y ropa blanca. Vea el surtido y precios tan económicos que tiene la Papelería «El Gato Negro». Conde de Cárdenas, 17.

Defunción

En esta capital dejó de existir ayer el capitán de Infantería, retirado, don Ramón Villalobos Copo.

El fúnebre era un hazro militar y un campido caballero que disfrutó de la consideración y el afecto de sus compañeros y de cuantas personas le trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, hermanas y demás familia.

Sin rival

Anís Machaquillo

Reyes Rute

El rodejo

Terminada la confección de la matrícula para la exacción de los derechos o tasas sobre rodaje o arrastre por vías municipales de automóviles y taxímetros de plomo, coches de tracción animal, ómnibus y break al servicio de hoteles y fontas y de los vehículos destinados a empresas fúnebres en el año económico de 1925 a 1926 queda de manifiesto por ocho días en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría Municipal, a los efectos de las reclamaciones para los contribuyentes interesados.

MIGUEL VELASCO

MÉDICO RADIÓLOGO
Consulta de 11 a 1. — Osio, 6, duplicado

V g u a n c a de establecimientos

Aprobada de manera definitiva la matrícula para la exacción del arbitrio sobre vigilancia de establecimientos, queda de manifiesto por ocho días en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría Municipal, a los efectos de reclamaciones ante el Tribunal Económico Administrativo provincial, en el plazo de quince días a partir del siguiente en que se termine el plazo de exposición.

Las farmacias de guardia

Hoy estará de guardia las farmacias siguientes:
Don Antonio Fuentes Leaton, Alfonso XIII, número 62.
Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.
Señora viuda de Davila, San Agustín, 16.

Detención

El guardia municipal número 23 José Caballero detuvo ayer a Juan Morales, con traje azul botas, un pantalón y un chaleco a Manuel Cuchas y T. Ujillo.

Al detenido se le ocuparon las prendas.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que debe rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas con marcas de 18, 14, 12, 4, 5, 10 y 25 kilos.

Camilo Telera y Hna.—SEVILLA.
Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

«Córdoba Gráfica»

El número del día 30 del mes de Octubre de esta amena y popular revista corresponde al siguiente número: Purificación. La procesión de la Virgen (el Socorro). Un tema viejo, que es siempre nuevo, por Vicente Narbons. De número a número, por Fausto Melillo. Mercaderes de ideales, por E. Poole Escal. Don Juan trufán, por José Franquello. Un artículo que nos afecta. Nuestro cocarro infantil, donde figuran preciosos niños. Vida deportiva, por Faust. Modas y frivolidades. El dolor del triaño, por Alfonso González Huidobro.

¡Traigan las demás páginas numeradas e interesen antes grabadas de momentos diversos de la vida cordobesa.

AVISOS UTILES

Cura del estómago el Elixir Sáiz de Carles

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: La Fiesta de Todos los Santos.—Mañana La conmemoración de los fieles difuntos, y fiesta Eustaquia, virgen y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, a intención de don Francisco Fabro Triana, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, a intención de don Pedro Jiménez Benito y su esposa doña Carmen Rey Laguna, por sus difuntos.

EN SAN RAFAEL

Hoy último día de la solemne novena en honor del Arcángel San Rafael, dando comienzo a la novena y media de la tarde. Predicará el P. Ayala, S. J. Terminarán estos cultos con la procesión solemne con el Santísimo Sacramento por el interior del templo y visita de altares.

EN SAN AGUSTIN

Hoy, fiesta de todos los Santos y primer domingo de mes, la Cofradía del Santísimo Rosario celebrará sus cultos de costumbre.

A las ocho Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonión y motetes. Acto seguido imposición de medallas a los nuevos socios. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., santísimo Rosario con cánticos, consagración a la Santísima Virgen, sermón por el P. Inocencio Fernández, reserva y procesión del Rosario por las calles del templo.

Mañana comenzará una solemne novena por las benditas almas del Purgatorio. Todos los días, a las ocho, Misa en el altar de las Almas. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., santísimo Rosario con cánticos, consagración a la Santísima Virgen, sermón por el P. José María Yáñez, y repaso solemne.

Desde las doce del día 1 hasta la media noche del día siguiente Jubileo plenísimo por las almas del Purgatorio.

EN EL CARMEN CALZADO (Puerta Nueva)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRIDAGA

La reunión del Directorio

El general Primo de Rivera firmará el día 30 de los nombramientos de alto comisario y mandantes generales de Melilla y Ceuta. —Primo de Rivera aplaza su viaje a Marruecos.

El alcalde, el presidente de la Diputación, una comisión de hermanas hospitaleras y varias familias protectoras de la Congregación.

Epilogo de un banquete

El armador de Cádiz don Francisco Gómez ha comparecido ante el Juzgado por estar acusado de haber dado un grito subversivo al final del banquete que celebraron los congresistas de pesca.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos del departamento de Guerra:

El gobernador y los carniceros

El gobernador civil de esta provincia ha ordenado a los inspectores de la Junta de Abastos que ejerzan estrecha vigilancia sobre los carniceros con el fin de que éstos no vendan la carne a precio superior del que ha sido fijado.

CON SOLO 40 CÉNTIMOS

puede conseguirse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las PILDORAS ZEBONAS, puramente vegetales, son LAXANTES DE EFECTO SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas.—Caja 040 y 150 pesetas.—Venta, en Farmacias y Droguerías.

PROVINCIAS

Soria

El sumario de la muerte de Nacional II

Soria.—El Juzgado que entiende en el asunto relativo a la muerte de Nacional II, continúa trabajando con gran actividad, existiendo la creencia de que se llegará al esclarecimiento de los hechos.

Doctor Gaballero

DENTISTA
Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Toledo

La estancia del general Primo de Rivera

Toledo.—Desde las primeras horas de la mañana las calles céntricas de la población presentaban animadísimo aspecto.

Granada

Un oficial del Colegio Notarial muere a consecuencia de una caída

Granada.—En las primeras horas de la mañana fue encontrado muerto en la plaza de la Encarnación el oficial del Colegio Notarial don Francisco Favet, persona que gozaba de generales simpatías.

Barcelona

Repatriación del escuadrón de Numancia

Barcelona.—Se ha dispuesto la repatriación del escuadrón de Numancia, que se encuentra en Larache.

ESTOMAGO-INTESTINOS-HIGADO

ESPECIALISTA: BERNAL BLANCAFORT
Consulta de 1 a 8.—MARQUES DE BOIL, 1

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 31 de Octubre de 1925 — Semanas del 2, 17 de Noviembre de 1925

Reses mayores — Don Juan Hita go, 2 a 4 20 pesetas; don Antonio León 2 a 4 20; don Juan Polo, 3 a 4 20; don Francisco Gómez 5 a 4 20; don Hipólito Ibáñez, 5 a 4 20; don José P no 2 a 4 20 y don Alejandro Afán, 2 a 4 20

los alumnos en columna de honor ante el marqués de Estella y las autoridades que lo acompañaban.

Callos, Durezas, Verrugas?

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

SE ARRIENDA

en el día piso principal calle de la Plata, número 2, con ocho habitaciones y un portal grande con dos claros en la calle de Diego León. Razón en la joyería del Mármol de Bañuelos, número 5.

Objetos para regalos

La casa mejor surtida, donde encontrará últimas novedades y precios más baratos, es LA SEVILLANA — Conde Cárdenas, 24

Sultato de Cobre Inglés

Sosa cáustica en placas y cilindros. Enrique Rodríguez Yuste, Droguería. — Sánchez Peña, 1.—Teléfono, 182.—Córdoba.

FUNADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Estrella Puente Alcala, y Barquillero. Kinco de la plaza Cánova.

TEJIDOS

J. Ruiz Romero

TRASLADO PROVISIONAL
Vean los precios a que esta casa salda todos sus artículos.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

Jesús María, 1-Córdoba

Tintorería Royal

CONCEPCION, 16.—CÓRDOBA
Talleres montados con Maquinaria moderna.—Lavados en Seco y tintes en 24 horas.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba.

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajes, gabanes, pollizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.—En paftería y lainería, esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.—Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea su surtido y haga comparación de precios.

PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.
Sucursales: SAN AGUSTIN, 30
DEANES, 29 Y 31
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

LADRILLO

hucro y macizo, desde 7'25 pesetas en adelante.
BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 13'25 pesetas el 100.
LADRILLO sevillano a 14'25 pesetas el 100.
Estos precios son sobre obra.
ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

Carbón y picón de encina de tala de árboles.

Precto del saco de picón, 8'75 ptas.—Precto del quintal de carbón, 10'75 ptas.
También se sirve picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.
PARA PEDIDOS: Santa María, Fábrica de Jabón, Ollerías, sin n.º.—Teléfono 816.
—Nuestro, Domingo Masca, 4.—Teléfono 452.—Córdoba.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 —
Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37
Sucursal: Joyería Moderna. — GONDOMAR — Córdoba
Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería, artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

BICICLETAS.

Todos los aficionados saben que las renombradas marcas THOMANN LAPIZE, LABOR, TENAX, B. S. A. y RECORD, sólo las venden a precios sin competencia y con grandes facilidades de plazos en CLAUDIO MARCELO, 13.—CÓRDOBA.—ALMACEN PIANOS.—Venta de accesorios.—Pida catálogo. Exposición Plaza de Cánovas, local contiguo a la perfumería de R. Hoyo

SE ARRIENDA

en el día piso principal calle de la Plata, número 2, con ocho habitaciones y un portal grande con dos claros en la calle de Diego León. Razón en la joyería del Mármol de Bañuelos, número 5.

BAR GRANADA

Habiendo dejado de pertenecer al Restaurant Los Luises el acreditado jefe de cocina Manuel Castillo, se hace cargo del BAR GRANADA, establecido en la calle Concepción, donde abrirá una magnífica freiduría con toda clase de pescado fresco.

Objetos para regalos

La casa mejor surtida, donde encontrará últimas novedades y precios más baratos, es LA SEVILLANA — Conde Cárdenas, 24

Sultato de Cobre Inglés

Sosa cáustica en placas y cilindros. Enrique Rodríguez Yuste, Droguería. — Sánchez Peña, 1.—Teléfono, 182.—Córdoba.

FUNADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Estrella Puente Alcala, y Barquillero. Kinco de la plaza Cánova.

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Manuel Baena Molero
Que falleció el día 2 de Noviembre de 1914
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Todas las misas que se digan el día 2, en la Real Iglesia de San Hipólito y parroquia de Santa Marina, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del finado.
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
Don Manuel Barrios Rejano
Falleció el 24 de Octubre de 1925
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas que se digan el día 3, en la Real Iglesia de San Hipólito y parroquia de Santa Marina, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del finado.
Su viuda doña Pilar Baena, hija, madre política, hermanos hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EL ILTMO. SEÑOR
DON RAMON VILLALOBOS COPS
Capitán retirado de Infantería, Caballero de la Real Placa de San Hermenegildo y de la del Mérito Militar, Benemérito de la Patria, condecorado con varias cruces por mérito de guerra, ha fallecido a las diez de la mañana del día 31 de Octubre de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P. A.
Su Director espiritual don Juan Angulo, Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Pl. za; sus desconsolados hijos doña Carmen, don Adolfo (ausente), doña Herminda y don Ramón; hermana doña Francisca Villalobos; hijas políticas doña Paula Guerra y doña Ana María Sánchez; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy 1, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

SEVILLA

PESCADERIAS GALLEGAS

¡Bacalao de la nueva Costera!

Ya ha salido de los secaderos un cargamento de BACALAO TIPO ISLANDIA curado y brevemente arribará a este puerto, para venderse a los precios siguientes:

BACALAO TIPO ISLANDIA CURADO, tamaño crecido, a pesetas 95 fardo de 50 kilos
BACALAO TIPO ISLANDIA CURADO, tamaño pequeño, a id. 80 id. de 50 kilos

Los pagos son AL CONTADO, no permitiendo levantar la mercancía de mis Almacenes, sin que se cumpla dicha condición.

A los clientes de fuera de Sevilla se les servirán sus pedidos SI VIENEN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE y se les pondrá la mercancía sobre vagón Sevilla, sin gasto alguno, facturándoles de su cuenta y riesgo a donde ordenen.

HERNIADOS

TERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel de España y Francia únicamente el jueves día 5 del actual y recibirá a todos cuantos heridos quisieran hallar con sus notables conocimientos al hacer unito, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, íntimamente de eminencias médicas los recomiendan, muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no se debe comprar bragueros ni vendajes de clases algunas sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13 — Casa Torrent

